

живот их. Подаждь же мир и тишину, любовь и утверждение и скорое примирение людям Твоим, их же Честною Твоею Кровию искупил еси. Но и отступившим от Тебе и Тебе не ищущим явлен буди, воеже ни единому от них погибнути, но всем им спастися и в разум истинны прийти, да вей в согласном единомыслии и в непрестанной любви прославят пречестное имя Твое, терпеливо-душне, незлобиво Господи, во веки веков. Аминь.

32



МОЛИТВОСЛОВ

Подготовлен с благословения епископа Вяземского и Гагаринского Сергия

Гагарин 2023

прославим дивнаго во святых Своих Бога, Емуже подобает всякая слава, честь и держава, во веки веков. Аминь.

Молитва о спасении России

Господи Иисусе Христе, Боже наш! Прими от нас, недостойных раб Твоих, усердное моление сие и, прости нам вся согрешения наша, помни всех врагов наших, ненавидящих и обидящих нас, и не воздаждь им по делам их, но по величю Твоей милости обрати

30

Молитва Святому Духу

Царю Небесный, Утешителю, Душе истинны, Иже везде съи и вся исполняи, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша.



3

Кондак, глас 2-й:
Час присно провидя суда, рыдал еси горько, Ефреме, яко любобезмолвный, делателен же был еси в делех учитель, преподобне. Темже, отче всемирный, ленивья воздвизаеши к покаянию.

Молитва:

О угодниче Христов, отче наш Ефреме! Принеси молитву нашу к милостивому и всеильному Богу и испроси нам, рабам Божиим (имена), у благодати Его вся яже на пользу душам и телесем

28

Песнь Пресвятой Богородице

Богородице Дево, радуйся, Богородице Марие, Господь с Тобою; благословена Ты в женах и благословен плод чрева Твоего, яко Спаса родила еси душ наших.



5

В унынии



Преподобному Ефрему Сирину

Тропарь, глас 8-й:

В тебе, отче, известно спасеся еже по образу: приим бо Крест последовал еси Христу, и дея учил еси презирати убо плоть, ходит бо, прилежати же

26

Символ веры

Верую во единого Бога Отца, Вседержителя, Творца небу и земли, видимым же всем и невидимым. И во единого Господа Иисуса Христа, Сына Божия, Единородного, Иже от Отца рожденнаго прежде всех век; Света от Света, Бога истинна от Бога истинна, рожденна, несотворенна, единосущна Отцу, Имже вся быша. Нас ради человек нашего ради спасения

7

Молитва Ангелу Хранителю

Ангеле Божий, хранителю мой святыи, на соблюдение мне от Бога с небесе данный, прилежно молю тя: ты мя днесь просвети, и от всякаго зла сохрани, ко благому деянию настави и на путь спасения направи. Аминь.



10

паемый, благотворицим — милосердия звезда, начальствующим — правления мудраго образ, правды ревнителем — дерзновения вдохновителем, правды ради гонимым — терпения наставник: всем вся был еси, да всяко некия спасеши. Над всеми же сими стяжая еси любовь, яже есть союз совершенства, и тою, яко силою Божественною, вся дарования во едином лице твоём во едино совокупил еси, и туюжде любовь, разде-

23

Молитва за усопших

Упокой, Господи, души усопших раб Твоих: родителей моих (имена их), сродников, благодетелей (имена), и всех православных христиан, и прости им вся согрешения вольная и невольная, и даруй им Царствие Небесное.

12

ственную благодать и твоими устнама вся учиши покланяться в Троице Единому Богу, Иоанне Златоусте, всеблаженне преподобне, достойно хвалим тя: еси бо наставник, яко Божественная являя.

Молитва:

О, святителю великий Иоанне Златоусте! Многая и различная дарования от Господа приял еси и, яко раб благий и верный, вся данныя тебе таланты добре умножил еси: сего

21

После вкушения пищи

Благодарим Тя, Христе Боже наш, яко насытил еси нас земных Твоих благ; не лиши нас и Небеснаго Твоего Царствия, но яко посреде учеников Твоих пришел еси, Спасе, мир давай им, прииди к нам и спаси нас.

14

Когда заметишь за собой какой грех. Молитва св. Иоанна Кронштадтского.

Господи! Грехи наши на кресте пригвоздивый, пригвозди ко кресту Твоему и настоящий мой грех и помилуй мя по величю Твоей милости. (И наложить на себя крестное знамение)

19

Об обращении заблудшего

Ко Господу Иисусу Христу Господи! Просвети заблудших (имена), обрати их в святую Церковь Твою и спаси их всеильною Твоею благодатию! Нас же в Православии и истенней вере соблюди яко благословен еси во веки веков.

18

О ненавидящих и обидящих нас

Тропарь, глас 4-й: О распенших Тя моливыйся, Любодушне Господи, и рабом Твоим о вразах молитися повелевый, ненавидящих и обидящих нас прости, и от всякаго зла и лукавства к братолюбному и добродетельному настави жительству, смиренно мольбу Тебе приносим; да в согласном

15

Молитва Господня

Отче наш, Иже еси на небесех! Да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

4

нашим: веру праву, надежду несомненну, любовь нелицемерну, кротость и незлобие, во искушениях мужество, в злостраданиях терпение, во благочестии преспеяние. Да не во зло обратим дары Всеблагото Бога. Не забуди, чудотворче святыи, и святыи храм (дом) сей и приход наш: сохрани и соблюди их молитвами твоими от всякого зла. **Ей, святче Божий, сподоби нас кончину благу улучити и Царствие Небесное унаследити, д**

29

Во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа, Аминь.

Господи, помилуй

2

их неверных ко правоверию и благочестию, верных же во еже уклонились от зла и творит благое. **Нас же всех и Церковь Твою Святуя всеильною Твоею крепостию от всякаго злаго обстояния милостивне избави. Отечество наше от любых безбожников и власти их свободы, верных же раб Твоих, в скорби и печали день и ночь вопиющих к Тебе, многоболезненный вопль услыши, многомилостиве Боже наш, и изведи из истления**

31

сшедшаго с небес и воплотившагося от Духа Свята и Марии Девы и вочеловечшася. Распятаго же за ны при Понтийстем Пилате, и страдавша, и погребенна. И воскресшаго в третий день по Писанием. И возшедшаго на небеса, и седяща одесную Отца. И паки грядущаго со славою судити живым и мертвым, Егоже Царствие не будет конца. И в Духа Святаго, Господа,

8

припадаем, раздором обуреваемы, и в сокрушении сердца просим: молитвами твоими отжени от сердец наших всяку гордость и зависть, нас разделяющия, да во мнозех удех едино тело церковное невозбранно пребудем, да по словеси твоему моливенному возлюбим друг друга и единомыслием исповемы Отца и Сына и Святаго Духа, Троицу Единосущную и Нераздельную, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

25

Достойно есть...

Достойно есть яко воистинну блажити Тя, Богородицу, Присноблаженную и Пренепорочную и Матерь Бога нашего. Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу Тя величаем.

6

души, вещи бессмертне Темже и со ангелы срадуется, преподобне Ефреме, дух твой.

Тропарь, глас 8-й:

Слез твоих теченьми пустыни безплодное возделал еси, и иже из глубины въздыханьи во сто трудов у плодоносил еси, и был еси светильник вселенней, сияя чудесе, Ефреме, отче наш, моли Христа Бога спастися душам нашим.

27

ради воистинну вселенский учитель был еси, яко всяк возраст и всяко звание от тебе поучается. Се бо отроком послушания образ явился еси, юным — целомудрия светило, мужем — трудолюбия наставник, старым — незлобия учитель, иноком — воздержания правило, молящимся — возждь от Бога вдохновенный, мудрости ищущим — ума просветитель, витиям доброголовым — слова иваго источник неисчер-

22

Молитва за живых

Спаси, Господи, и помилуй отца моего духовнаго (имя его), родителей моих (имена их), сродников, наставников, благодетелей и всех православных христиан.

11

ленная примиряющую, в толковании словес апостольских всем верным проповедал еси. Мы же грешнии, по единому кийждо свое дарование имущи, единения духа в союзе мира не имамы, бываем тщеславны, друг друга раздражающе, друг другу завидяще; сего ради дарования наша разделенная не в мир и спасение, но во вражду и осуждение нам приложишася. Темже тебе, святителю Божий,

24

Животворящаго, Иже от Отца исходящаго, Иже со Отцем и Сыном спокланяема и славима, глаголаващаго пророки. Во едину Святуя, Соборную и Апостольскую Церковь. Исповедую едино крещение во оставление грехов. Чаю воскресения мертвых, и жизни будущаго века. Аминь.

9

единомыслии славим Тя, Единого Человеколюбца. **Кондак, глас 5-й: Якоже первоученик Твой Стефан о убивающих его моляше Тя, Господи, и мы припадающе молим, не навидящих всех и обидящих нас прости, во еже ни единому от них нас ради погибнути, но всем спастися благодатию Твоею, Боже Всещедрый**

16

Молитва Пресвятой Богородице за болящего

Пресвятая Богородица, всеильным заступлением Твоим помози мне умолить Сына Твоего, Бога моего, об исцелении раба Божия (имя)



17

В отчаянии Святителю Иоанну Златоустому, архиепископу Константинопольскому

Тропарь, глас 8-й: Уст твоих, якоже светлость огня возсиявши благодать, вселенную просвети; не сребролюбия мирови сокровища сниска, высоту нам смиренномудрия показа. Но твоими словесы наказуя, отче Иоанне Златоусте, моли Слова Христа Бога спастися душам нашим.

Кондак, глас 6-й: От Небес приял еси Боже-

20

Молитва перед учебой

Преплагий Господи, низпосли нам благодать Духа Твоего Святаго, дарствующаго и укрепляющаго душевныя наши силы, дабы, внимающе преподаваемому нам учению, возросли мы Тебе, нашему Создателю, во славу, родителем же нашим на утешение, Церкви и Отечеству на пользу.

13